

Бзс. № 517 от 4.02.19

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Антиповой Евгении Игоревны
«Психофизиологическая характеристика и качество жизни специалистов по
социальной работе», представленный на соискание ученой степени
кандидата биологических наук по специальности 19.00.02 – психофизиология
(биологические науки)

Диссертационное исследование по оценке функционального состояния центральной нервной системы, уровня работоспособности и качества жизни специалистов в условиях профессиональной деятельности является актуальным в области психофизиологии, в том числе психофизиологии труда специалистов в системе «человек-человек».

Предложенный автором диссертации психофизиологический подход к оценке функционального состояния специалистов по социальной работе имеет теоретическое и практическое значение на различных этапах анализа состояния здоровья данной категории работников.

Выявленные изменения психофизиологического состояния специалистов, выраженные в показателях работоспособности по уровням различных функциональных состояний, дополняют теоретические разделы психофизиологии труда.

Автором диссертации представлены статистические значения простой зрительно-моторной реакции указанной профессиональной группы работников, выявленные методом вариационной хронорефлексометрии, а также определены особенности качества жизни специалистов по социальной работе и субъективная оценка их состояния здоровья, показана взаимосвязь психофизиологических и профессиографических характеристик специалистов по социальной работе.

Практическую ценность представляет сформированная автором база статистических данных, которая отражает региональные параметры психофизиологических показателей специалистов по социальной работе с учетом их возраста, профессионального статуса. Она может быть использована при осуществлении мониторинга состояния здоровья как специалистов по социальной работе, так работников профессиональной системы «человек-человек».

Судя по материалам, изложенным в автореферате, можно заключить, что автором достаточно полно изучены источники литературы по проблеме исследования: всего 271 источник, из которых 40 - иностранных авторов. Основные результаты исследования опубликованы в 15 научных статьях, 5 из которых - в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК, из них 2 статьи - в изданиях, входящих в международные базы цитирования WOS и SCOPUS, а также обсуждены на научно-практических форумах всероссийского и международного уровня. Это свидетельствует о том, что научная общественность ознакомлена с результатами диссертационного исследования Е.И. Антиповой.

Работа выполнена с использованием современных методов исследования, в том числе психофизиологической автоматизированной методики хронорефлексометрии, метода оценки качества жизни специалистов, адекватных поставленным задачам. Полученные автором результаты сопоставлены с известными в литературе фактами, проанализированы и наглядно представлены в автореферате. Достоверность результатов не вызывает сомнений, так как обеспечивается достаточным объемом выборки обследуемых, адекватностью статистических методов анализа базы данных. Выводы, сформулированные в работе, свидетельствуют, что поставленные задачи решены, и цель исследования достигнута. Текст автореферата структурирован в соответствии с требованиями, хорошо иллюстрирован, написан научным языком. Общая оценка автореферата положительная.

Установленные в ходе исследования факты позволяют утверждать, что представленная к рассмотрению диссертация является законченной научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований получены новые знания об особенностях функционального состояния центральной нервной системы и работоспособности специалистов по социальной работе, что расширяет представления по психофизиологии профессиональной деятельности специалистов в системе «человек-человек».

Диссертационное исследование является завершенной работой и имеет перспективы дальнейшего развития.

Таким образом можно заключить, что диссертационная работа отвечает требованиям пункта 9 «О порядке присуждения ученых степеней» постановления Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (ред. от 01.10.2018), предъявляемым к кандидатским диссертационным работам, а ее автор, Антипова Евгения Игоревна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата биологических наук по специальности 19.00.02 – психофизиология (биологические науки).

Доктор медицинских наук,
профессор, проректор по науке и международной
деятельности, заведующий кафедрой
специальной психологии

ГОУ ВО «Красноярский государственный
педагогический университет им. В.П.Астафьев»
660049, Красноярск, ул. Ады Лебедевой 89.

Тел. 8(391) 217-17-17, e-mail: kspu@kspu.ru

«22» 01 2019 г.


С.Н.Шилов

Подпись С.Н. Шилов заверяю
Начальник общего отдела Г.И. Москина
КППУ им. В.П. Астафьева